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Анотація: У тезі розкрито сутність мовленнєвого етикету як важливої складової 

культури спілкування та національної ідентичності. Проаналізовано основні принципи 

мовленнєвого етикету в українському суспільстві, його роль у міжособистісних відносинах 

та професійному середовищі. Підкреслено значення ввічливості, поваги, коректності, 

дотримання мовних норм у процесі комунікації. В умовах війни та суспільних трансформацій 

мовленнєвий етикет виступає не лише показником вихованості, а й чинником національної 

єдності та стійкості культури. Особливу увагу приділено ролі освіти у формуванні 

етикетної поведінки. 
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Мовленнєвий етикет – це сукупність усталених мовних формул, правил і норм 

спілкування, які відображають культуру, традиції та моральні цінності певного народу. 

Він регулює поведінку мовців у різних ситуаціях: у побуті, на роботі, в офіційній або 

неформальній обстановці. Для українського суспільства мовленнєвий етикет є 

важливим компонентом збереження національної гідності, культурної самобутності та 

єдності. 

Основу мовленнєвого етикету становлять такі принципи, як ввічливість, 

делікатність, тактовність, дотримання дистанції та поваги до співрозмовника. Вони 

проявляються через мовні засоби: форми звертання, привітання, вибачення, подяки, 

прощання, побажання тощо. Наприклад, характерною рисою українського мовного 

етикету є широке використання пестливих форм, побажань здоров’я, добра, злагоди. 

Такі вислови, як «Добридень», «Щиро дякую», «Вибачте, будь ласка», не просто 

передають інформацію, а створюють атмосферу поваги та людяності. 

У сучасному світі, де комунікація часто відбувається у цифровому форматі 

(месенджери, соцмережі, електронна пошта), важливо не втрачати основи 

етикетного спілкування. Неформальність не має замінювати культуру. 

Недотримання мовленнєвого етикету призводить до непорозумінь, конфліктів, 

зниження рівня довіри між людьми. 
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Особливу роль мовленнєвий етикет відіграє у професійному середовищі –

зокрема, у сфері освіти, медицини, обслуговування, державного управління. 

Ввічливе, чітке та доброзичливе мовлення формує позитивний імідж людини та 

установи, підвищує ефективність взаємодії. У мовленні фахівців важливо 

дотримуватися не лише граматичних, а й етичних норм. 

В умовах війни, які переживає Україна, мовленнєвий етикет набуває ще 

більшого значення. Він допомагає зберегти гідність, підтримати моральний дух, 

проявити співчуття й турботу. Культура мови стає засобом об’єднання людей, 

зміцнення громадянської позиції, формування позитивного іміджу українця у світі. 

Формування мовленнєвої культури має починатися з родини та закріплюватися 

в освітньому процесі. Навчання етикету мовлення повинно включати як знання мовних 

норм, так і практику ввічливого спілкування в різних життєвих ситуаціях. У цьому 

процесі важливу роль відіграють педагоги, медіа, а також особистий приклад дорослих. 

Отже, мовленнєвий етикет – це не просто набір формул, а дзеркало 

національного характеру, інтелігентності й моральності. Його дотримання є ознакою 

поваги до себе та інших, основою успішної комунікації й запорукою збереження 

культурної спадщини українського народу. 
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